

灵命增长 (二) 第十一课

属灵争战 (一)

“因为我们虽然在血气中行事，却不凭着血气争战。我们争战的兵器，本不是属血气的，乃是在神面前有能力，可以攻破坚固的营垒”(哥林多后书 10:3, 4)。

“因为我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的，掌权的，管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战”(以弗所书 6:12)。

每当人成为一个真正相信圣经和圣灵充满的基督徒时，他就有了新的仇敌，那就是撒但和它的国度！在我们来到耶稣那里之前，我们是这个“世界体系”的一部分，撒但在其上掌权(以弗所书 2:2 - 3)。我们当中有些人甚至不知道撒但的存在，直到我们成为基督徒方才明白。我们奉主耶稣的名受洗，领受圣灵。我们感到非常快乐。次日清晨，有些人起床之后会听到一个声音试图让我们怀疑神以及我们所经历的。“你真的没有得到圣灵。”早在别人警告我们有属灵争战以前，我们就已经陷入这场属灵争战当中。

难怪使徒保罗激励提摩太要作耶稣基督的精兵(提摩太后书 2:3)，并且“为真道打那美好的仗”(提摩太前书 6:12)。是的，我们已经处在这场争战当中了；为了要得胜，我们需要对我们的敌人有正确的认识，这样我们才能认出它，并且必须学会如何击败它！

认识敌人

对于所有基督徒来说，正确认识撒但及其国度非常重要。神在创造人类之前就创造了天使。人被造有“灵、魂、体”三部分(帖撒罗尼迦前书 5:23)。天使是灵和魂，但没有血肉之躯。神造了成千上万的天使(希伯来书 12:22)。他指派三个主要的天使治理他们：加百列(路加福音 1:19)、米迦勒(犹大书 9)以及路西弗(以赛亚书 14:12)。

尽管路西弗是一个美丽的天使，但不以自己身为天使长而满足。他想与神同等。先知以西结这样描述路西弗：

“你曾在伊甸神的园中，佩戴各样宝石，就是红宝石、红璧玺、金钢石、水苍玉、红玛瑙、碧玉、蓝宝石、绿宝石、红玉和黄金。又有精美的鼓笛在你那里，都是在你受造之日预备齐全的”(以西结书 28:13)。

这并不意味着路西弗真是穿戴珠宝。以西结不得不用地上的词语来描述这样的灵体。为了明白路西弗有多么美丽，你可能需

要仔细看看以上提到的所有珍珠的美丽!

11 - 1

同时请注意，以西结说到他是被造的，而不是生出的。（有些人错误地将这节经文解成对某个与以西结同时代之人的描写）。我们也注意到，这个灵体曾在伊甸园，就是神的园子中。

接下来的三节经文肯定是指路西弗，告诉我们他为何堕落犯罪：

“你是那受膏遮掩约柜的基路伯，我将你安置在神的圣山上；你在发光如火的宝石中间往来。你从受造之日所行的都完全，后来在你中间又察出不义……你因美丽心中高傲，又因荣光败坏智慧，我已将你摔倒在地，使你倒在君王面前，好叫他们目睹眼见”（以西结书 28:14 - 15, 17）。

领袖总是要受膏，作为对他们权柄地位的一种承认。神亲自使路西弗成为“受膏的基路伯”，一个主要的天使。尽管可以称他们三个都是“天使长”，但只有米迦勒确实被称为天使长（犹大书 9 节）。因为“天使长”一词的意思就是“主要的天使”。原文希腊文从“阿克 (arch)”而来，意思是“在官阶或权力上居首位，治理或统治”，希腊文“安革罗斯 (aggelos)”的意思是“天使”。许多圣经学者认为帖撒罗尼迦前书 4:16 所说的天使长指加百列，传信的天使。

很可能这些主要的天使各自都受派治理神三分之一的天使。我们从启示录中读到米迦勒和他的天使与大龙（撒但）和他的天使（启示录 12:7）之间的争战。注意启示录第十二章中的这些经文：

“它的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一，摔倒在地上……大龙就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。它被摔倒在地上，它的使者也一同被摔倒下去”（启示录 12:4, 9）。

有些时候在圣经中天使也被称为“星”（约伯记 38:7）。事实上，“路西弗”这个名字的意思就是“晨星”。以赛亚讲出了更多他堕落的历史：

“明亮之星，早晨之子啊，你何竟从天坠落？你这攻败列国的，何竟被砍摔倒在地上？你心里曾说：‘我要升到天上，我要高举我的宝座在神众星以上。我要坐在聚会的山上，在北方的极处，我要升到高云之上。我要与至上者同等。’然而你必坠落阴间，到坑中极深之处”（以赛亚书 14:12 - 15）。

11 - 2

注意撒但叛逆神时说的五个“我要”，他的背叛最终使这个世界变得同样叛逆。大约两千年以前，神的儿子在客西马尼园作

了与撒但完全不同的事情。他将自己谦卑地伏在神的旨意面前。这是一次艰难的挣扎，但胜利最终临到了，主耶稣祷告说：“然而，不要成就我的意思，只要成就你的意思。”

撒但的国度

撒但的堕落发生在人被造之前。当我们在创世记读到有关撒但的记载时，他已经是一个堕落的天使了。他手下的那些天使参与了他的叛逆，成为堕落的天使或邪灵。

这些邪灵并非毫无组织地在全地上慌慌张张地乱窜。耶稣指出撒但已经建立了一个政府体系——一个王国。

“若撒但赶逐撒但，就是自相分争，他的国怎能站得住呢”（马太福音 12:26）？

神为人类创造了万物，只有人自身是为神而造的。神将全地都赐给了亚当，在他的掌管之下：

“天，是耶和华的天；地，他却给了世人”（诗篇 115:16）。

“你派他管理你手所造的”（诗篇 8:6）。

神吩咐亚当“……要生养众多，遍满地面，治理这地。也要管理……地上各样行动的活物”（创世记 1:28）。这也包括他的妻子在内。然而，夏娃成了恶者利用的工具，当亚当听从夏娃，而没有听从神，他就把治理全地的权力拱手让给了撒但。他吃下禁果的那一刻就是他移交权柄的时刻。

主耶稣在旷野受试探时，撒但以某种神奇的方式在一瞬间把全世界的万国都指给他看，又对主耶稣说：

“对他说：‘这一切权柄荣华，我都要给你。因为这原是*交付我的，我愿意给谁就给谁’”（路加福音 4:6）。

*在这里，原文希腊文中的“交付”一词译为“交出”更好，事实上，圣经的许多英文译本都采用了这个词。亚当把自己降服在自己的妻子，而不神的权柄之下，因此交出了管理全地的权利。

11 - 3

注意，主耶稣并没有与撒但争辩。事实上，他三次说到撒但是“世界的王”（约翰福音 12:31；14:30；16:11）。保罗说撒但是“这世界的神”（哥林多后书 4:40）。

当保罗写下这些经文时，他肯定知道撒但的国度是一个高度组织化的国度。

“因为我们并不是与属血气的争战——与肉身的仇敌争斗，乃是

与那些执政的，掌权的，管辖这幽暗世界的（掌权的邪灵），以及天空（超自然界中）属灵气的恶魔争战”（以弗所书 6:12，扩大版圣经）。

许多圣经学者，包括那些被神大大使用的（例如威廉科尔（Billy Cole）和李斯通金（Lee Stoneking）），都认为世界上有政治性的边界，也有属灵的边界。若果真如此，这就意味着每一个国家、省份、城市和乡镇都有统治他们的邪灵，当圣灵浇灌这个地区之前，必须首先摧毁邪灵的势力。

当时威廉科尔身边只有极少数人领受了圣灵，直到他禁食祷告一段时间之后，神终于向他说话：“看我给你胜过泰国国君的能力”。从那时开始，复兴就临到泰国，一个月之内就有一百多人领受了圣灵。

当我第一次到吉隆坡参加一个奋兴会（在我被指派作宣教士之后），我有一次可怕的邪灵经历。但圣灵临到我，藉着我用英语说：“该城的王，我奉耶稣的名责备你！”这次经历正好证实了这一课的教导。

我们读到但以理书第十章，但以理禁食三周。在这二十一天的禁食中，有一位天使临到他，说：

“……因为从你第一日专心求明白将来的事，又在你神面前刻苦己心，你的言语已蒙应允；我是因你的言语而来。但波斯国的魔君拦阻我二十一日。忽然有大君（就是“天使长”）中的一位米迦勒来帮助我……”（但以理书 10:12 - 13）。

这位天使说的就是灵界发生的事情。这意味着波斯国的魔君确实在波斯的撒但国度里的高阶层鬼魔。

我们通常称加百列是“传信的天使”，而米迦勒是“争战的天使”。米迦勒除了击败波斯的魔君以外，我们也读到他为摩西的尸首与撒但争辩（犹大书 9 节）；他还与撒但及其天使争战，并且击败了他们（启示录 12:7 - 11）。在另外一课中我们会更加详细地来探讨这个问题。

11 - 4

字汇：

基路伯……天使

暴君……独裁统治

统治区……王子统治的地区

势力……这里的用法是：统治者和掌权者

征服 制 伏、统 治、治 理、控 制

小 鼓 手 鼓

<https://www.sayadi-al-nas.ae/>